

Zprávy zahraničné

ČECHY.

Snahám p. konservatora K. Buchtele z Prahy a p. učitele Č. Knotka ze Staré Boleslavi podařilo se objevit veliké pohřebiště, jež se rozprostíralo kdysi za hlavním příemím valem ve Staré Boleslavi. Byl to nepochybně hřbitov, kde v prvních dobách pochovával lid usedlý v přehradě opevněného sídla Boleslava I. Již loni byly odkryty základy knížecího paláce na dvoře p. Ant. Beránka v mohutné kulturní vrstvě průmyslové mrtvoty stěpů z nádob rázu hradištního, kostí, spálené hlíny a kamení. Také byla vykopána za bývalým valem v předhradí jedna kostra ženy, která měla náhrdelník z pěkných vybraných koralů jantarových a z dvojitých koralů z modrého skla. Avšak teprve při letošním badání uhradilo se v zahrádce p. Piskače na řadu hrobů dosud netknutých. Bylo tu 7 koster a to 3 žen a 4 dětí, jež ležely natažené na znak a byly obráceny hlavou k západu a nohama k východu. Jenom jedna kostra dítěte ležela vedle kostry ženy, patrně matky, hlavou k jihu, nohama k severu a byla slabě skrčena. Jedna kostra měla na prsou železný nožík, jímá pod pravým spánkem bronzovou náušničku tvaru 8. V oční dutině jedné lebky našel se veliký železný hřeb, patrně z rakve. Téměř ve všech hrobech přišlo se na zbytky dubových rakví a na hliněné stěpy, zdobené charakteristickým pletáním a vyrytými vlnicemi. Obvykle byly lebky obklopeny několika deskami opukovými, jeden hrob byl celý opukou lemován a jedno dítě leželo dokonce v malé skřínce z opukových kamenů. Milodary i úprava hrobů nasvědčují tomu, že jde o hroby řádové z rané doby křesťanské, tudíž asi z 10. až 11. století po Kr. Veškeré předměty, pocházející z těchto hrobů, jsou nyní uloženy v divě měšťanské škole a budou co nejdříve tvořit součást sbírek, které budou umístěny v nové budově radnice staroboleslavské. — Při bouři, která se v Bavořích na Chiemském jezeře rozputala, zahynul na ostrově Herrnwörtheru nedaleko královského zámku Herrenchiemsee profesor umělecko-prům. školy v Pardubicích p. Stejskal se svou choť a 10letým synkem. Nešťastníci vyšli právě ze zámku, když strhla se bouřka. Zrychlili kroky, aby se brzy dostali do svého hotelu, ale tam již nedošli. Orkán vyvrátil dva staré duby, a ty dopadly plnou tíhou na profesora, jeho choť a syna. Všichni tři byli na místě usmrceni. — Karlovy Vary, 8. září. Po 13. hře mezinárodního šachového turnaje stav hráčů byl následující: Schlechter 10 vyhraných her, Teichmann 9½, Rotlevi 8½, Marshall, Alchine, po 7½, Vidmar, Cohn, po 7, Perles, Tartakover, Kostli, Leonhardt, po 6½, Chotimirski, Duras, Chajes, po 6, Spielmann, Loewenfish, Burn, Jaffe, Niemzowitsch, po 5½, Johner, Salve, po 5, Alapin 4½, Fahrni 3, Rabino-witsch 2½.

RAKOUSKO-UHERSKO.

Na poštovním vlaku, jezdícím mezi Prešpurkem a Komárnem, byla spáchna velká krádež. Byl ukraden poštovní vak s peněžními dopisy a cennými věcmi v udané ceně 12.000 korun. Ve skutečnosti kořist zlodějíčků jest ještě větší, protože cena zásilek se udává obvykle nižší. Krádež byla patrně spáchna lidmi, znajícím dobře poměry. Bylo zavedeno přísné vyšetřování. — Profesor Prizbram, jenž je přidělen vědeckému biologickému ústavu, konal pokusy, jež měly výsledkem, že došlo k tomu, že přinutit ještěrky, aby rodily živá mláďata, místo kladení vajec. Také podařilo se mu změnit na základě jistého plánu barvu zvířat. Mimo to také dokázal již to, že může změnit tvar křídel některých nižších hmyzů. Skoro všechny tyto změny provedl použitím vysoké teploty na živočichy, s nimiž konal své pokusy, jejichž mláďata pak zdědila tyto změny, jež takto uměle na nich byly provedeny. Biolog sta a ethnologista Poch, jenž stran toho měl rozmluvu s nově objeveným zprávu, prohlásil,

že jsou pevné tvary živočišného života, že však člověk již docílil toho, že je vědeckou cestou může změnit.

NĚMECKO.

Manévr velkého německého loďstva, sestávajícího z 99 lodí, nad nimiž císař Vilém a rakouský následník trůnu, arcivévoda František Ferdinand a jejich štáby konali přehlídku, ukončen byl noční "bitvou" v Kielu. Četné torpédové lodě podnikly útok na bitevní loď, na nichž císař a jeho hosté vraceli se do přístavu. Oslavující pátravé světlo, mnohobarevné signální rakety a blesk stříbrný z těžkých děl poskytovaly fantastické a zajímavé divadlo. — V Cáhách, Eschweileru a Stuttgartu počítány byly lehké ofensíve země. Škoda nebyla způsobena žádná. — Výbor, zastupující německé nesocialistické organizace 1.250.000 členů šitajců, vydal proklamaci proti politické a všeobecné stávce v případě vypuknutí války mezi Německem a Francií, kterou navrhuje některé socialisté. Proklamace se obrací k patriotismu dělníků a vyzývá je k nádhavě, aby proti takové "vlastizrádě" protestovali. — Parník Hambursko-americké paroplavební společnosti "Kaiserin Auguste Victoria", kerý vyplul z New Yorku dne 31. srpna na cestu do Hamburku,razil se s německým parníkem Hudiksvall. Několik plátů na lodi "Kaiserin Auguste Victoria" bylo roztrháno. "Hudiksvall" byl prorazen a loď ta se vrátila do Hamburku. —

FRANCIE.

Pařížský žurnalista André Jager-Schmidt přijel v automobilu před budovu denníku "Excelsior" na avenue Champs Elysées 2 minuty 19 vteřin po 9. hodině a vykonal tak cestu kolem světa za 39 dní, 19 hodin, 43 minut a 37 vteřin. Vyjel 17. července v 1 hodině 45 minut z Paříže, aby překonal rekord, utvořený jeho kolegou Stiglerem od pařížského "Matinu". Jel přes Moskvu do Vladivostoku, kde vstoupil na parník, odjíždějící do Jokohamy, odkud jel do Britské Columbie, z Vancouveru pak odjel drahou přes Montreal do New Yorku, kam přibyl 18. srpna. Následujícího dne vstoupil na parník "Olympie", aby urazil poslední etapu své cesty. Mohl být v Paříži o dvě hodiny dříve, kdyby se nebyl zdržel v Cherbourgu u hostiny, dávané na jeho počest žurnalisty. Kapitán "Olympie" urazil cestu přes oceán v poněkud kratší době než obvykle. Po příjezdu parníku do Cherbourgu žurnalista jel hned dále do Paříže automobilem. Byl vydán zvláštní rozkaz, aby celni zřízcením ho neobtěžovali. — Cherbourg. Zdejší přístavní policie telegrafovala do Paříže, že minulou středu odjel parníkem "Csař Vilém II." do New Yorku dva muži, kteří nesli v plátně zabalenou desku nebo obraz. Myslí se, že by to mohl být zmizelý obraz "Mona Lisa". Bylo o tom zpraveny newyorské úřady. Divno jest, proč záhadný předmět nebyl hned v přístavu podroben prohlídce. — V Brestu došlo k prudkému boji mezi demonstranty proti drahotě a mezi vojáky. Bylo poraženo nejméně 40 osob. Dvacet policistů a vojáků bylo poraněno kamením, líhvemi a jinými předměty, kterými lid po nich házel. Vojáky znovu a znovu podnikali útok na dav a mnozí ze zástupu se dostali pod kopyta koní. Vojáci nesměli užiti stříelných zbraní, nýbrž jedině šavli. Šest osadní pluk obdržel rozkaz, aby byl úřadům k dispozici. — Vláda vysílá další vojsko do severních departementů Francie, aby potlačila demonstrace proti drahotě potravin, které prý — tak tvrdí vláda — podněcovány jsou revolučními společnostmi. Dva prapory pařížské posádky poslány byly do Valenciennes v departementu du Nord. Zprávy o demonstračních došly z Brestu, Valenciennes a Roubaixu. — Krise v marocké záležitosti opět dochází vrchole, ačkoliv se zdálo, že již co nejdříve dojde ke smírnému vyrovnání. Německo podalo totiž na podmínky se strany Francie takovou odpověď, že není mnoho naděje na smír. Ačkoliv podrobnosti odpovědi nebyly ještě dány na veřejnost, přece se proslýchá, že Německo chce přitáhnouti

Jedna zpráva praví, že postoupí francouzské území v Kongu Německu, ačkoliv menší nežli Německo, přece by značně pobouřilo francouzské veřejné mínění, ač by také náhradu za to dostala Francie, že by měla volnou ruku v Maroku. Francie chce, aby nové toto dohodnutí mělo ráz smlouvy, jež by byla podepsána předními evropskými velmocemi a Spojenými Státy. — Americké metody řízení drah, veřejných podniků a velkých průmyslů se zvláštním ohledem na vztahy kapitálu a práce budou předmětem delšího studia, které podnikne skupina mladých francouzských inženýrů ve Spojených Státech. Výprava, již v čele stojí Jean de Pulligny, inženýr cest a mostů, vypluje z Havru dne 15. září. — Novostavba restaurace divadla "Eldorado" se sřítla a zaměstnaných tam 30 dělníků bylo sutinami zasypano. Bez odkladu byly zahájeny záchranné práce a bylo vytaženo 11 dělníků mrtvých a 16 těžce poraněných. Příčinou neštěstí bylo, že práce, při nichž bylo používáno stuženého betonu, byly prováděny příliš rychle, ježto podnikatelé stavby nechtěli platit pokuty za zpoždění díla.

RUSKO.

Veliké vzrušení vyvolala zpráva, že ruský milionář Z. Tagnev, majetník petrolejových polí kolem města Baku, utřávil k smrti svého úředníka, jež měl v podezření, že se koř jeho ženě. Byl to mladý ruský inženýr Babutov, jenž byl v Tagnevových službách superintendentem. Když jednoho dne Babutov přišel k Tagnevovi, aby mu cois oznámil, zdálo se boháči, že mladý inženýr vyměnil s jeho ženou významný pohled. Za několik dní Tagnev oznámil, že uspořádá zápravu pro své přátely, a pozval také Babutova a jeho choť. Když mladí manželé se dostavili, několik sluhů zmocnilo se inženýra, jež svlékli a přivázali k lavici. Tagnev a jeho mužští příbuzní pak šli kolem mladého muže, až byl zalit krví a pozbyl vědomí. Tagnev potom zavolal svou ženu a paní Babutovovou, by se podívaly na jeho dílo. Paní Babutovová při pohledu na nešťastného muže byla zachvávena slzným. Babutov mezitím přišel k sobě, a tu Tagnev ho dal znovu ztřápniti. Za dva dny inženýr zemřel. Jeho příbuzní dali surového boháče zatknouti. — Petrohrad, 7. září. Zde konala se další knížecí svatba. Princezna Tatana Konstantinová, dcera velkoknížete Konstantina Konstantinoviče, oddána byla s knížetem Konstantinem Begeration Mukhranským, trubáčem jízdní gardy. — V dumě předložil předloha, kterou má být povoleno \$500.000 pro jmenovaného knížete a mladomanžela, poněvadž jeho předkové vzdali se křesťanství nepatrného kavkazského knížectví na prospěch ruské vlády. — Bývalý moskevský hejtman Jenerál Reinbot a jeho pomocník, plukovník Karoti, dostali od cara milost. Byli odsouzeni 30. května po třináctidenním přelčení na rok do vězení pro zneužití úřední moci, totiž přijímání úplatků a vydírání. Byli však odporučeni soudem carové milosti, které se jim nyní dostalo. Ač toho nikterak nezasloužili, jsou typem zlodějských ruských úředníků. — Vojenský soud odsoudil v těchto dnech kapitána Postnikova z jen. štábu na 8 roků do vězení a k ztrátě všech práv pro zneužití moci, jež se dopustil prodáním tajných dokumentů agentům tří mocností. Jedním ze svědků proti Postnikovu byl baron Ungern Sternburg, bývalý petrohradský dopisovatel poloúřední rakousko-uherské novino- a agentury, jenž byl odsouzen minulého listopadu na čtyři léta do vězení pro dodávání tajných dokumentů cizím státům. Jiným svědkem byla slečna M. Ziková, sestra vdovy po hraběti Vasilu Boturlinevi, otrávenému loni dr. Paněnkem. Kapitán Postnikov byl předsedou Všeobecné ligy míru a Ligy ruských esperantistů. Byl často za hranicemi a po nějakou dobu dlel ve Spojených Státech. Vláda nyní esperantickou ligu rozpustila, ježto prý to bylo vlastně sdružení mezinárodních vyzvědačů.

ANGLIE.

Po druhé v 36 letech byl anglický kanál přeplávan. První přeplaval jej kapitán Webb a v minulých dnech byl to naturalisovaný Francouz, rodem Angličan, William T. Burgess, když byl před tím 15krát se o to marně pokoušel. Burgess přeplaval kanál za 22 hodiny a 35 minut.

ITALIE.

Od počátku tohoto roku vyžádala si cholera v Itálii celkem 30.000 lidských životů. Strach a pověra způsobily, že na mnohých místech došlo k výtržnostem, v nichž páchnány byly také násilnosti. Některé lidé jsou přesvědčeni, že úřady chtějí otrávit množství chudiny, aby se takto zbavily povinnosti o ně se starati. Italská vláda učinila co nejrhodnější kroky, aby jenom mohl být udržen pořádek.

PORTUGALSKO.

Vládní zřízení nalezli v podzemních sklepích opořské kathedrály, když zaměstnaní byli soupisem církevního majetku, veliké poklady, vlastnictví to mladých dřívějších dob. Samotní církevní úřadové neměli o velikosti peny tohoto pokladu ani tušení. Nahromaděním tohoto bohatství pochází z těch století, kdy bylo Portugalsko ještě bohatou koloniální mocností. Objevené truhly jsou plny zlata, zlatých kostelních nádob, zdobených velkým rubínem. Objev tento vzbudil v Oporto veliký poplach. Má se za to, že tyto poklady dle ustanovení zákona o odluce připadnou státu.

PERSIE.

Poražený a zranitý vůdce povstalec Aršad ed Danleh byl popraven. Dokazoval až do posledního okamžiku svou věrnost bývalému šachovi Mohamedu Ali Mirzovi.

Zprávy americké.

Senátor Cummins proti druhému termínu Taftovu.

Senátor Cummins má osm bodů, na kterých chce založit svoje válečné tažení proti druhému Taftovu termínu presidentskému a chce dokázat, že celá administrace presidenta Tafta nestála za mnoho. Uvádí jeho stanovisko, které zaujal v otázce kanadské reciprocity, uvádí dál stanovisko jeho k předloham o snížení cla na vlnu a bavlnu a různé jiné farmářské potřeby a k tarifu vábec. Ukazuje na to, že Taft není veden vědomím povinností k lidu americkému, nýbrž k lidem bohatým, ke korporacím a trustům. Chce dokázat, že druhý termín Taftův byl by duchovním i hmotným bankrotem celé Ameriky.

Úřadovna Výk. Vyb. Svazu Svo. bodomyslných vyhořela. Mnoho exemplářů časopisu "Věku Rozumu" úplně zničeno.

Úřadovna Výkonného Výboru a redakce "Věku Rozumu" v č. 423 vých. 70. ul., v New Yorku postřížena byla zlou nehodou a jen rychlým zakročením hasičů, přivolaných, bylo zabráněno, že vzniklým ohněm nebyla způsobena škoda ještě větší. Pan B. O. Vašků, jednatel a obchodvedoucí časopisu "Věku Rozumu" pracoval ještě s jedním pomocníkem celé dopoledne ve zmlíně úřadovně, kde umístěna je zároveň redakce "Věku Rozumu", na přípravě k odeslání všech žlác časopisu na poštu a oba dva odejeli záhy po 11. hodině, když všechna práce byla skončena a čísla připravena pro venkovskou poštu. — Za necelé půl hodiny spozorován byl hustý dým, vycházející z oken úřadovny a hned byl dán poplach k nejbližší hasičské stanici. Hasiči v krátké chvíli uhasili plameny a odjeli. Později bylo zjištěno, že shořely tři, nebo 4 žky, dále shořelo hotových peněz ve značném obnosu a všechna zbylá čísla "Věku Rozumu".

Ještě více kandidátů.

Nebude-li rodina Vasquez Gomezova zastopena v nové vládě Mexika, tu nebude to vinou jeji členů a přívrženců, neboť ti se usnesli, postaviti nejen dra. Francisco Vasquez Gomeza co neodvstředěného presidentského kandidáta, nýbrž bude snad i Emilio Vasquez Gomez presidentským kandidátem jiné politické strany. Jsou ohlášeny ještě konvence dvou ji-

OMAHA WANTS YOU!
AK-SAR-BEN CARNIVAL AND PARADES.
SEPT. 27. to OCT. 7. 1911.
 TUESDAY AFTERNOON, OCT. 3. MANUFACTURER'S PARADE.
 WEDNESDAY NIGHT, OCT. 4. ELECTRICAL PARADE.
 THURSDAY AFTERNOON, OCT. 5. MILITARY PARADE.
 FRIDAY NIGHT, OCT. 6. CORONATION BALL.
CROWD A WHOLE YEAR'S FUN INTO 10 DAYS YOU'LL HAVE LOTS OF HELP SLEEP AFTER YOU GET HOME.

nych stran, takže snad počet presidentských kandidátů dostoupí na celý tucet.

Ceská dívka obětí zkažené společnosti.

Krajanka p. Anna Bauerová, z New Yorku, která je vdovou, zabilá mnohou bolestnou chvílí se svojí 18letou dcerou Mary. Tato strážena jsou do vtru městského života, toužíc po volnosti, nedala si od své matky raditi, k domluvám jejím byla hostejnou, třeba tato dávala jí výstrahu, kam volný život vede. Dívka snad nebyla sama v sobě tak špatnou, leč jak to z husta bývá, špatná společnost kazí dobré mravy. Rozumná svědomitá matka, která věděla, jak spousta mladých děvčat mravně hyne v tomto druhu zábavy a ve společnosti mladých kluků s nejnepravděpodobnějšími úmysly, chtěla dítě své zachrániti. Jak bylo sděleno, poslala paní Bauerová svoji 18letou dceru Mary do Domu Dobrého Pastýře (House of Shephard) před dvěma měsíci, když dříve bylo nepolepšitelné. Ve čtvrtek odpoledne zaslechla jeptiška Mary Emanuela dozorkyně v Domě Dobrého Pastýře, těžký dopad do dvora na stráž 89. ulice. Vyhlédla z okna a spatřila na dlažbě Mary Bauerovou. Děve leželo bez pohnutí. Jeptiška zavolala lékaře dra. Burtona z Presbyterian Hospitalu, jenž konstatoval, že dívka při pádu s třetím poschodí byla okamžitě zabita.

Největší na světě.

Dvě nové bitevnice, které byly posledně povoleny kongresem, budou míti 28.000 tun nosnosti a nepochybně budou největšími bitevnicemi na světě. V stavbě jsou bitevnice Texas a New York. Nosnost jejich má být 27.000 tun. Vozbroj jak oněch nejnovější povolených i těch dvou v stavbě bude nejmohutnější. Hlavní baterie budou opatřeny 14palcovými děly, největšími v této době na světě.

Leslie Clark vojenským sběhem.

Někdy v měsíci červnu byl soudcem Scanlanem poslán do vězení Leslie Clark na dokázanou vinu, že znásilnil jednu českou dívku. Clarkovi se ve vězení valně nelíbilo a proto požádal soudce Kavanagua o propuštění na habeas corpus. Soudce této žádosti vyhověl a Clark se těšil již na zlatou svobodu a kul plány do budoucnosti. Než žádost jeho byla šeredně zklamána. Sotva se totiž ocitnul před vraty trestnice, než stoupili k němu dva pánové a přisvědčili mu, že se jedná o neštěstí.

HUGO F. BILZ.
 doručovatel Jettrova "GOLD TOP" lahvového piva.
 Telefon: Douglas 1542. Ind. A-1542
 Objednejte sobě bednu tohoto věhlasného piva. Mám na skladě největší množství staré kořalky, stará vína, doutníky a likéry všeho druhu. Vše za nejnižší ceny.
 Jetter's Brewing Co. pivo se čepuje.
 Pamatujte sobě číslo 1324 Douglas Str., východo-severní roh. Úřadovna 117 již. 14. ul.
HUGO F. BILZ. OMAHA, NEBRASKA.

Dobré pivo jest lék
Plzeňské pivo v láhvích
 z pivovaru
FREMONT BRW'G CO.
 FREMONT, NEB.
 Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete poohlídnouti, objednejte si je!